

照顾瘫痪丈夫15年,鄄城县郑营镇农家妇女张景芝——

用坚强撑起一个家

53岁的张景芝家住鄄城县郑营镇李庄村,她黑瘦孱弱,是一个普通的农村妇女。15年来,她用柔弱的双肩担起家庭的重担,她用15个春夏秋冬的陪伴,诠释着对丈夫的不离不弃。她是远近闻名的孝顺媳妇、贤惠妻子、坚强母亲,是当地干部群众有口皆碑的好女人。

张景芝原本有个幸福美满的家庭,丈夫是家里的顶梁柱,她相夫教子,照顾家庭孩子。2005年,为了贴补家用,夫妻二人带着年幼的女儿在浙江打工,丈夫在一家钢铁厂上班,她一边看孩子一边做些手工活,日子简单幸福。她说自己记得非常清楚,是最热的六月,她做好了午饭等丈夫回家,但左等不来,右等也不来,她想可能是加班耽误了。直到同村一起打工的人推开门,带着哭腔对她说:“俺哥出事了,送医院啦。”即便听到这样的消息,她也以为丈夫只是磕着碰着之类的外伤,而事实上,丈夫已送进重症监护室,命悬一线。

丈夫因为触电,当场昏死过去,在重

症监护室里躺了20多天,才有了生命迹象。这期间,张景芝天天以泪洗面,哭得嗓子沙哑至今没好。虽然她觉得自己心力交瘁,但一遍遍告诉自己一定不能倒下,她要等丈夫醒来,她要照顾好孩子。

她瘦弱的身体每天在医院里穿梭。丈夫终于醒了,等待她的却是更大的考验。

丈夫在医院里住了6个月,虽然保住性命,但脑细胞烧死了百分之八十,如同婴儿一般,不会走路,不会吃饭。他们年底回到老家。张景芝每天帮他按摩,每顿饭一勺一勺喂,这一坚持,就是15年。在这期间,有人曾劝她改嫁,生活可以过得轻松些,但她内心特别坚定,再苦再累,不能不管孩子,再穷再难,不能抛下丈夫。她还跟笔者提到了自己的公公,公公虽然年迈,但以前能在家里照看丈夫,她出去干点零活贴补家用,她没有能力买贵重的营养品孝顺公公,每次发了工资都在街上买两个包子,一个给公公,一个给

丈夫。丈夫像孩子一样笑,公公拿着包子不舍得吃。张景芝就对他说:“爸,您快吃吧,儿媳妇没能力,只能给您买个包子吃,这是我的心意。”公公逢人便夸夸媳妇:“没有景芝,儿子早就活不了了,景芝来李家受大罪了。有景芝在,我不操儿子的心。”去年,83岁的公公安详地去世了。悲痛之余,景芝尽心尽力地操办公公的丧礼。唯一的帮手散手寰,日子变得更加艰难,张景芝只能在家照顾丈夫。

一年到头,张景芝从没买过新衣服,身上穿的是邻居和亲戚给的,孩子也特别懂事,从不乱花钱。哪怕天黑了,也尽量不开灯或少开灯。家里有风扇,也不舍得开,最常用的乘凉方式就是蒲扇。夏天的时候,丈夫喜欢坐在门口,张景芝就在一旁用蒲扇为丈夫扇着。笔者对张景芝的

丈夫说:“你这媳妇太好了!”他貌似听得懂,拽拽张景芝的衣角咧着嘴笑。采访结束时,笔者见到了张景芝的儿子,虽然有些腼腆,但很认真地对笔者说:“这是世界上最好的妈妈,因为有妈妈在,家里再穷也是家。”张景芝告诉笔者,国家的政策好,把他们纳入了低保,亲戚邻居和镇里的志愿者经常来家里帮忙,生活有了保障,儿子今年考上了德州一所大学,女儿上高二,上学还能申请救助金,她的日子有盼头了。

交谈的过程中,张景芝几度泪流满面,但总是抹着泪露出笑容。她说,自己不懂大道理,但日子总得过,苦总得有人来吃。修得一世夫妻不容易,就算丈夫一直生活不能自理,她也会一直照顾下去。

通讯员 张霞 记者 焦同帅

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

定陶区黄店镇:文艺骨干助力人居环境整治

本报讯(通讯员 皇甫燕飞 记者 刘卫国)“俺村的党员和群众都在忙着打扫街里和胡同的卫生,作为村文艺队的队长,赶紧在微信群里喊了文艺队的姐妹们骑着三轮车,拿着铁锹、扫把在大队部集合。”定陶区黄店镇李庄村文艺队队长崔秀芹说,“以前胡同里、沟边会有杂草,现在清理得干干净净,看到劳动成果是由衷地高兴。”

据悉,农村人居环境整治工作开展以来,黄店镇各村文艺队骨干纷纷上阵参与,以农村环境面貌净化、亮化、绿化、美化为目标,拿起铁锹、扫帚、垃圾钳等清洁工具,一边铆足干劲清理村内巷道和房前屋后杂草杂物,一边到群众家中宣传环境卫生的重要性。

穿过大坞集行政村的大街小巷,只见文艺骨干三五成群打扫卫生,一派繁忙景象。“一开始李新燕队长喊俺打扫卫生的时候,还以为只是扫扫地,等到了才知道还需要对沟渠坑塘、柴草堆、粪堆、土堆、陈积垃圾堆清理彻底,没想到这一干就是半个多月。”大坞集村文艺队队员董付荣

“八大片区”联合作战 192个小区派驻督导员

丹阳街道深入推进创城工作

本报讯(记者 孔博 通讯员 马学民)连日来,市开发区丹阳街道办事处在继续完善推行“路长制”的同时,又划分“八大片区”,分别向192个小区派驻192名督导员,对照《菏泽市创建全国文明城市实地考察项目测评标准》42大项168条,沿街逐楼道查找问题和不足,即时督促整改,逐项逐条落实到位。

据悉,“八大片区”为长江路以南片区,黄河路以北片区,洙水河以南、长江路以北、人民路以东、铁路以西片区,赵王河以东、人民路以西、洙水河以北片区,赵王河以东、人民路以西、洙水河以北片区,人民路以东、铁路以西、黄河路以南、洙水河以北片区,和平中路党委所辖、府前党委辖区片区、铁路以东、黄河路以南片区等。要求192名督导员,每天按时到岗,无缝对接换岗,统一着义工志愿者服装,对照国检标准,逐项逐条检查落实,即时检

拾纸屑、烟头等散落垃圾,劝阻遛狗不拴绳等不文明养宠行为,规劝规整机动车、非机动车在划线区域内整齐停放,将公共自行车摆放至规定位置。劝阻非机动车逆行、行人翻越护栏、争抢打闹等不文明行为。清理乱贴乱画小广告,对公益广告进行保洁维护,参与交通疏导,在公交车站台引导乘客有序排队、依次乘车等。

目前,丹阳街道正紧紧围绕创建全国文明城市中心工作,紧盯问题补短板、突出难点抓落实、聚焦“国标”抓整改,精准发力,广泛宣传,创新方法,全民参与,凝聚聚力,合力攻坚,确保全国文明城市创建取得全胜。

据悉,“八大片区”为长江路以南片区,黄河路以北片区,洙水河以南、长江路以北、人民路以东、铁路以西片区,赵王河以东、人民路以西、洙水河以北片区,赵王河以东、人民路以西、洙水河以北片区,人民路以东、铁路以西、黄河路以南、洙水河以北片区,和平中路党委所辖、府前党委辖区片区、铁路以东、黄河路以南片区等。要求192名督导员,每天按时到岗,无缝对接换岗,统一着义工志愿者服装,对照国检标准,逐项逐条检查落实,即时检

拾纸屑、烟头等散落垃圾,劝阻遛狗不拴绳等不文明养宠行为,规劝规整机动车、非机动车在划线区域内整齐停放,将公共自行车摆放至规定位置。劝阻非机动车逆行、行人翻越护栏、争抢打闹等不文明行为。清理乱贴乱画小广告,对公益广告进行保洁维护,参与交通疏导,在公交车站台引导乘客有序排队、依次乘车等。

目前,丹阳街道正紧紧围绕创建全国文明城市中心工作,紧盯问题补短板、突出难点抓落实、聚焦“国标”抓整改,精准发力,广泛宣传,创新方法,全民参与,凝聚聚力,合力攻坚,确保全国文明城市创建取得全胜。

</div